

梁雪芳>>>

坚持 23 年为老人服务

□本报记者 薛海荣 文/图



“得到这个奖并不重要，关键是要把为老人服务这件事一直做下去。”1月24日，沙溪镇归庄社区的梁雪芳在说到自己近期被评为“全国敬老爱老助老模范人物”时表示。梁雪芳就是这样一个人，无论遇到高兴的事还是不高兴的事，她都会坦然面对。就像她为老人理发、剪指甲时，从不含糊一样。

■ 在父母影响下开始了公益之路

和梁雪芳一起走在沙溪镇归庄社区的路上时，不时有经过的老人和她打招呼，她也很熟练地用方言和老人交流。

其实，今年已经50岁的梁雪芳不是太仓本地人，她的老家在南通通州。

29年前，她在亲戚的介绍下嫁到了沙溪归庄。“那时候交通不方便，一年也难得回去一次。”梁雪芳说。有一年回去时，梁雪芳看到父母日渐苍老的面容，想到自己不能在他们身边尽孝，心里非常难过。她母亲对她说：“这不要紧，只要你心怀善良，平时把公婆照顾好，有时间再照顾一下身边那些需要照顾的老人。”

母亲的话，梁雪芳牢牢记在心里，回到太仓后，她就开始行动了。至今，她已经照顾身边的老人整整23年，从本村扩大到周边村，再扩大到全镇，又把触角伸到了市区，为独居、孤寡老人和敬老院的老人理发、剪指甲等。

■ 一个人带起了一个团队

在梁雪芳的带动和影响下，身边

越来越多的人开始和她一起做这项公益服务。6年前，归庄阿姨志愿者服务队正式成立，大家都亲切地称呼她们为“归庄阿姨”。

这样，梁雪芳从最初的“单打独斗”，发展为如今30多人的团队。大家在每周固定时间去服务老人，为镇上的孤寡老人和养老院老人按摩、理发、剪指甲。“子女都嫌弃的剪脚趾甲，她们一点不嫌弃，很暖心。”“按摩以后，感觉舒服多啦。”很多老人都非常感动地表示。

从2018年5月起，为帮扶沙溪镇的独生子女伤残家庭、独生子女死亡有第三代的家庭和计划生育大病困难家庭，梁雪芳带领“归庄阿姨”团队与30多户特殊家庭结对开展长期生养关怀服务。在她们的悉心照料和暖心陪伴下，解决了这些家庭的实际问题，改善了他们的精神面貌。

梁雪芳说，回顾这么多年的为老志愿服务，有一幕让她一辈子都忘不了。刚做失独家庭服务的时候，有一位老人过80岁生日，梁雪芳准备了蛋糕。当蜡烛点起的时候，老人哽咽着说：“这是我第一次像这样过生日，不仅吃蛋糕吹蜡烛，还有人陪……”

■ 冷嘲热讽已习以为常

生活就是一个万花筒，有感动和敬佩的声音，也不可避免地存在不同的声音。梁雪芳告诉记者，这么多年来，她遇到了很多人的冷嘲热讽，有人说她是傻子，有人说她肯定拿了很多钱……“委屈的时候，我也默默地流过泪，但每当想到那么多老人需要帮助，想到自己家人的支持，我就会很释怀，又会充满力量。只要做的是好事，做个‘傻子’又怎样？”梁雪芳说。

不是亲情胜似亲情，很多老人都把梁雪芳和“归庄阿姨”服务队的志愿者们当成了无话不谈的家人。有一位老伯的子女都在国外，虽说是不缺吃穿，但亲人不在身边他总觉得少了点什么。每次梁雪芳上门帮他理发时，他都像是有亲人回家那样开心。

随着志愿服务的深入，越来越多的志愿者慕名加入到梁雪芳带领的这个“归庄阿姨”团队。他们用“爱心、孝心、耐心”弘扬敬老爱老助老传统美德；用“初心、尽心、贴心”践行敬老爱老助老社会责任。

征兵宣传直播

日前，沙溪镇涂松村的民兵之家，征兵工作人员通过直播形式，向70多名大学生部署2021年应征青年体格初检工作和要求，并详细介绍了疫情期间返乡大学生的相关征兵工作要求。

记者 计海新 摄



残疾人创作说唱“致敬红马甲”捧回省残疾人艺术汇演一等奖

本报讯（记者 徐静）“可就是有这样一群人，偏要冒险去‘逆行’。”“冲锋在前多从容，无私奉献暖人心胸。”日前，市残疾人艺术团传来阵阵悠扬的乐声，伴着乐声而来的，是抑扬顿挫的说唱声。这首由市残疾人艺术团表演的上海说唱《致敬红马甲》，在第十届全省残疾人艺术汇演中，荣获曲艺类一等奖，实现了我市残疾人文化事业发展的新突破。

当天召开的省残疾人艺术汇演太仓获奖节目表彰座谈会上，市残疾人

艺术团成员们再次表演了该节目，创作者们以面对面交流的方式，与大家分享了《致敬红马甲》背后的故事和作品的精神内核。

“他们是抗争之‘红’，不顾个人安危，挺身于抗疫一线；他们是逆行之‘红’，穿梭在大街小巷，值守在隔离的门口楼道；他们是温暖之‘红’，创作着形式各异的文艺作品，鼓舞士气，宣传抗疫。我们的作品，正是向这些代表‘中国红’的抗疫志愿者们，献上衷心的感谢与礼赞。”负责《致敬红马甲》作

据介绍，市残疾人艺术团自2016

年以来，在苏州市残疾人文艺节目展评中多次斩获大奖，并数次代表苏州参加省残疾人艺术汇演。“此次实现省奖突破，对市残疾人艺术团是一种肯定，更是一种勉励。我们希望有越来越多残疾人能参与到音乐、书画、摄影、门球等文体活动中，追求更丰富的精神文化生活。”市残联相关负责人表示，未来，将持续加强市残疾人艺术团年轻队员的选拔培养，着力培育精品节目，不断完善艺术形式，提高艺术水准。

中国银行

乐惠生活 优惠多多

具体活动详见中国银行手机银行

- 生活服务：每月一次话费充值，满30元立减5-20元。
- 网易云音乐 黑胶VIP月卡指定日1元购。
- 爱奇艺视频会员月卡周二5元购。
- 腾讯视频会员月卡周二5元购。
- 优酷视频会员月卡周二5元购。
- 话加鲜花绿植，立减10-15元。

ICBC 中国工商银行

电话银行：95588 网址：www.icbc.com.cn

中国工商银行苏州分行2021年度社会招聘公告

根据业务发展的需要，中国工商银行苏州分行面向社会招聘新员工。现将有关事宜公告如下：

一、招聘岗位

(一) 专业类岗位。主要为我行相关业务领域专业类岗位。采用后通过试用考核后原则直接聘入总行内部分支机构相关专业岗位。

(二) 客户经理岗。主要为我行个人、对公客户拓展、服务方案设计、产品销售等营销岗位。录用后原则上先安排至基层进行一定期限岗前培训学习，考核通过后直接聘入销售类岗位。录用后须在上述岗位工作不少于5年。

(三) 客服经理岗。实行定向招录，主要在营业网点从事柜面业务处理、厅堂服务、识别推介营销、智能业务服务等综合服务。录用后须在该岗位工作不少于5年。

二、工作地点

苏州城区（吴江区）、常熟市、张家港市、昆山市和太仓市。

三、招聘条件

(一) 年龄要求：35周岁以下。

(二) 学历要求：大学本科（含）以上学历。

(三) 专业要求：以经济、金融、会计、管理、市场营销等相关专业为主。

(四) 外语条件：通过国家大学英语四级(CET4)。(客服经理岗位不要求外语条件)

四、报名方式

报名时间为即日起至2021年2月4日，请应聘者于官方网站报名（job.sjz.icbc.com.cn）进行应聘，除网上报名外，不接受其他形式报名。

五、其他事项

(一) 招聘期间，我行将通过电话、短信或招聘平台通知等方式与应聘者联系，请保持通信畅通。

(二) 我行承诺对应聘者资料给予严格保密，并仅用于招聘工作使用。此次未应聘者资料，将收入我行人才库保存，恕不退还。

(三) 应聘者应对申请资料信息的真实性负责，如发现不符，我行有权取消其应聘资格。

(四) 中国工商银行苏州分行对本次招聘享有最终解释权。

六、联系方式

邮箱：hr_sz@sjz.icbc.com.cn（请勿投简历至此邮箱）

电话：0512-65008168、0512-65008175

乘风破浪，从心出发，逐梦而行，中国工商银行苏州分行期待你的加入！



城区 11 个老旧片区改造进度如何

有市民来电咨询，现在城区 11 个老旧片区改造进度如何？

市住建局工作人员回复表示，城区老旧片区中电机厂地块已启动改造，胜利村地块正在宣传发动，剩下的地块将根据市政府要求逐步进行改造。

板捷街车辆限行改造何时结束

有市民来电咨询，目前板桥管理区板捷街正进行车辆限行改造，影响通行，特别是影响附近店面业主运货，请问改造啥时候结束？

高新区工作人员回复表示，为了改善板桥老街整体面貌，推进整治工作，清理大型车辆乱停放和僵尸车占道等问题，同时考虑到部分已拆迁房屋存在安全隐患，所以对板捷街进行车辆限行改造，限制机动车通行，行人和电动车仍可以正常通行。社区与综合执法局已经告知沿街店面及人员相关整治内容，现在板捷街机动车限行改造已完成，考虑货运和消防的需要，将在北侧路口安装灵活的限行杆，以满足业主需求。

公交APP经常用不了，望能解决

有市民来电反映，太仓公交APP经常无法使用，好多次点开乘车码都是空白的，导致每次乘车都很尴尬。

市资产经营集团有限公司工作人员回复表示，太仓一卡通APP经过多方测试于2020年10月上线，正常运行3个多月以来用户注册量较大，满足了大部分用户的出行需求，如果用户在使用过程中出现无法正常扫码的情况，请及时电话联系(0512-89555678)，个别原因可由技术人员进行修复。